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Цифровий паспорт на основі технології блокчейн дає можливість про-
зоро відображати склад сировини протягом декількох циклів експлуатації 
фешн-виробу [2].
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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА У СФЕРІ КУЛЬТУРИ  
В КОНТЕКСТІ КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ

У Законі України «Про культуру» [1] держава визнає культуру націо-
нальним надбанням та духовно-моральною основою розвитку сучасного 
громадянського суспільства в Україні. Однією із багатьох складових ар-
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хіскладного явища культури є освіта, у зв'язку із цим, вищенаведене поло-
ження вимагає також державного та суспільного визнання цінності самої 
системи професійної освіти у сфері культури та мистецтва, як механізму 
збереження, трансляції та популяризації української культури, тобто на-
явності комплексної державної політики, що забезпечує, відповідно до ви-
кликів часу, збереження кращих традицій вітчизняної професійної шко-
ли підготовки висококваліфікованих кадрів та інноваційний розвиток 
освітньої системи закладів вищої освіти культури і мистецтв.

Завдання розвитку сфери культури, відповідно до Закону України «Про 
культуру» [1] поєднується з необхідністю вдосконалення професіоналіз-
му фахівців, які розробляють та здійснюють проєкти та програми в соціо-
культурній сфері. Від них вимагається вміння бачити проблеми культури 
в контексті сучасності та специфіки України як багатонаціональної дер-
жави, володіння навичками пошуку рішень та засобів, ефективних саме 
в регіональних умовах, що відповідають конкретній ситуації регіону, га-
лузі та культурно-дозвільної установи.

Сучасна якість освіти вбачається у відповідності освіти (отриманої 
та одержуваної) потребам та інтересам особистості, суспільства та держа-
ви. З погляду держави як засновника, якість вищої освіти означає те, щоб 
якомога більша кількість студентів завершила навчання за тематичними 
програмами у встановлені терміни з найменшими матеріальними витра-
тами. У розумінні роботодавців, якість вищої освіти — це знання, вміння 
та особистісні якості, сформовані в майбутніх фахівців за період навчан-
ня. З погляду здобувачів вищої освіти, якість відображає внесок отриманої 
вищої освіти в їх індивідуальний розвиток та професійну підготовку, щоб 
вони мали змогу посісти гідне місце в сучасному суспільстві. Таким чином, 
інтегральний суспільний вимір якості освіти кваліфікованих фахівців — 
це сукупність особистісних якостей, духовно-моральних цінностей та орі-
єнтирів, загальнокультурних та професійних компетенцій випускників 
із вищою освітою для успішної професійної кар'єри в соціумі.

Сучасна освітня політика у сфері якості вищої професійної освіти ха-
рактеризується тенденцією збільшення кількості її суб'єктів [2]. Це робо-
тодавці та професійні спільноти, які сьогодні істотно впливають на освіт-
ню політику та оцінку якості вищої освіти.

Здебільшого суб'єкти освітньої політики сходяться на тому, що чим 
більш виражена практична спрямованість вищої освіти, тим більше ви-
ражені вимоги різних суб'єктів освітньої політики до її якості [3]. Однак 
практична спрямованість компетенцій роботодавцями та представника-
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ми вищої школи не завжди розуміється однаково. Якщо вища освіта орієн-
тована на компетенції у сфері художньо-творчих технологій, то в переліку 
вимог роботодавців до молодих спеціалістів залишаються на першому міс-
ці компетенції, орієнтовані на особистісно-мотиваційні характеристики.

Отже, випереджальна стратегія підготовки висококваліфікованого спе-
ціаліста в закладах вищої освіти, співвідносна з визначенням якості освіти, 
має бути орієнтована не лише на загальнокультурні та професійні ком-
петенції, але й на формування особистісно-мотиваційних компетенцій 
фахівців галузі культури, зокрема фахівців з напряму соціокультурної ді-
яльності.

Актуальним засобом для закладів вищої освіти в галузі освітньої ді-
яльності, спрямованої на забезпечення якості підготовки фахівців соціо-
культурної діяльності може постати проєктно-орієнтована політика, адже 
в проєктних технологіях соціокультурної діяльності тісно пов'язані куль-
тура, економіка, бізнес та соціальна політика — провідні типи соціаль-
но-культурної, творчої та ділової активності відповідного регіону.

Для закладів вищої освіти перевагами є забезпечення практико-орієнто-
ваного навчання за профілями соціокультурної діяльності та повноцінна 
реалізація навчального плану. Саме проєктно-орієнтована політика у фор-
муванні компетенцій фахівця соціокультурної діяльності забезпечує пе-
рехід кількісних змін (засвоєного матеріалу) в якісні зміни, що зачіпають 
сутність особистості, її професійну та творчу спрямованість. Проєктно- 
орієнтована підготовка спеціалістів соціокультурної діяльності об'єктивно 
виступає відповідною екстраординарною умовою реалізації необхідного 
змісту навчальних планів. Для роботодавця такий підхід — це можливість 
професійно-громадської експертизи підготовки кадрів, залучення іннова-
ційних технологій, підвищення якості послуг, що надаються установою 
в соціокультурній сфері, і як результат — конкурентоспроможність закла-
ду культури. Для випускника це — етап професійної адаптації та перший 
крок у влаштуванні професійної кар'єри. Для всіх — забезпечення якості 
освіти та культурного середовища регіону [4].

Партнерство закладів вищої освіти з роботодавцями на основі проєк-
тних технологій соціокультурної діяльності — це добровільні та засновані 
на співпраці взаємини; це модель, заснована на стратегічному об'єднанні 
можливостей, що містять матеріальні, фінансові та трудові ресурси, а про-
єктна діяльність як механізм реалізації соціально-економічного парт-
нерства «роботодавець–випускник–заклад вищої освіти» дає можливість 
залучати альтернативні ресурси, підтримувати партнерство з державни-
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ми структурами та організаціями, провідними фахівцями, громадські-
стю, сприяє усуненню розриву між абстрактним сприйняттям культури 
та практичним втіленням її форм, механізмів у навчально-творчій, науко-
во-творчій діяльності, а також розвиває ресурсну та інвестиційну прива-
бливість закладів вищої освіти [5]. Більше того, соціокультурна технологія 
проєктної діяльності — це завжди процес професійної співпраці наукових 
та творчих шкіл закладів вищої освіти, що забезпечує інтеграцію науки, 
освіти та творчості для реалізації великих програм та проєктів освітнього, 
культурного, соціального і творчого характеру.

Одним із найважливіших аспектів у вибудовуванні сучасної освітньої 
стратегії розвитку закладів вищої освіти творчого спрямування є їх функ-
ціонування не лише як культурно-просвітницьких центрів у регіонах кра-
їни, але й багаторівневих освітніх комплексів, у структурі яких реалізують-
ся послідовні освітні програми, програми перепідготовки та підвищення 
кваліфікації. У системі багаторівневої підготовки фахівців соціокультур-
ної діяльності послідовність в освітніх програмах середньої професійної 
освіти та вищої освіти, як факт, відсутня. Таким чином, вертикаль бага-
торівневої підготовки кадрів за напрямом «соціокультурна діяльність» 
не вибудовується, і відповідна якість безперервної підготовки кадрів фа-
хівців соціокультурної діяльності нині належним чином не забезпечуєть-
ся, оскільки порушується ключовий принцип підготовки — послідовність.

Здійснення освітньої політики на основі принципу послідовності ос-
новних освітніх програм середньої професійної та вищої освіти дасть 
змогу забезпечити узгодження академічних знань та практичних умінь 
на кожному освітньому рівні, вирішити задачу розвитку варіативності 
освітніх програм, і зрештою забезпечити державну політику створення 
багаторівневих освітніх комплексів галузі культури.

З метою вирішення завдань з підготовки відповідних кадрів та підвищен-
ня якості освіти з напряму «соціокультурна діяльність», в якості практичної 
пропозиції за доцільне при Міністерстві культури та інформаційної полі-
тики України створити тематичний координуючий орган — Раду з освіти 
у сфері соціокультурної діяльності, до складу якої мають увійти ректори 
провідних закладів культурно-мистецької вищої освіти, діячі культури 
та мистецтв, представники творчих спілок, об'єднань і роботодавці.
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ОСОБЛИВОСТІ ЕСТЕТИЧНОЇ ІЛЮЗІЇ В ІМЕРСИВНИХ 
КУЛЬТУРНИХ ПРАКТИКАХ (ЗА В. ВОЛЬФОМ)

До виникнення поняття «віртуальна реальність» ілюзорний простір 
як засіб створення імерсивного середовища був відомий протягом тисячо-
літь. Прагнення створити віртуальне середовище було зумовлено переду-
сім потребою в особливих умовах для поклоніння та інших духовних за-
питах. Прикладами перших імерсивних середовищ є печера Ласко, Вілла 
Містерій, гроти Дуньхуан та ін. Ілюзія виникає, коли людина спостерігає 
за об'єктами і зрештою формує неправильне судження і сприйняття у від-
носно закритому середовищі.

Більшість людей здатні виконувати одночасно обмежену кількість видів 
діяльності. Як наслідок, занадто зосереджуючись на одному об'єкті, індивід 
несвідомо забуває про інші, такі як час і простір, оскільки мозок і нервова 
система не в змозі обробити їх усі [2, 169–171]. Так і виникає ілюзія — по-
тужний інструмент, що робить імерсивне середовище культурних практик 
більш аутентичним. Це надає відвідувачу/глядачу відчуття того, що він 
перебуває в іншому місці і сприяє набуттю нового досвіду сприйняття 
абсолютно іншого простору або світу [4, 119]. Класичною функцією ілю-
зії є «грайливе й свідоме підпорядкування видимості естетичній насолоді 
від ілюзії» [5, 13]. Крім того, посилення сугестивних ефектів зображення 


